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Мікаєлян Е. А. Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку, аналізу і аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку: Магістерська робота (071 – «Облік і оподаткування») / ОНУ імені І.І. Мечникова. Кафедра обліку та оподаткування. Науковий керівник: М.М. Гоголь, к.е.н., доц. Одеса, 2021, 81 с.

Зміст роботи (анотація): досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку; вивчено методологічні засади обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку; розглянуто практичні аспекти обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку; запропоновано шляхи удосконалення обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку; досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку; вивчено методологічні засади аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку; розглянуто практичні аспекти аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку; запропоновано шляхи удосконалення аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку; досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку; вивчено методологічні засади аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку; розглянуто практичні аспекти аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку; запропоновано шляхи удосконалення аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку.
Ключові слова: облік, аналіз, аудит, методологія, практика, удосконалення, розрахунки, бюджет, єдиний податок.
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Актуальність теми дослідження.
Функціонування сучасних підприємств не можливе без їх взаємодії з державою у межах якої вони здійснюють свою діяльність. Дуже часто підприємства намагаються уникати даної взаємодії, проте це не є правильним з наукової точки зору, адже стабільне функціонування зазвичай можливе лише при наявності та якісному використані взаємозв’язків з країною у якій здійснює свою діяльність суб’єкт господарювання, конкурентами, фахівцями у сфері функціонування підприємства, всередині самого підприємства, тощо.
Усі підприємства країни в якій ведуть свою діяльність сплачують податки, які в свою чергу, допомагають розвитку і її стабільному існуванню. Дана ієрархічна методологія функціонування країни та підприємства існує з початку їх створення й іншої на сьогодні не існує.
Враховуючи це суб’єктам господарювання запропоновані з боку країни варіанти співпраці та сплати податків в залежності від обраної системи функціонування підприємства. Найскладніше у такому існуванні доводиться мікро та малим підприємствам, тому для них рекомендовані варіанти сплати єдиного податку до бюджету нашої країни, проте вони мають постійні зміни та не завжди є зрозумілими для використання даними суб’єктами господарювання.
В науковому просторі питанням теорії та практики присвячені праці вітчизняних вчених, таких як: Баранова В.Г., Васильців Т.Г., Демченко В. В., Максімова В. Ф., Артюх О. В., Мартинюк І.В., Богатирьова Є.М., Савицька В.Г., Хомутенко В.П., Кучеркова С.О., Верига Ю. А. тощо, проте більшість питань даної наукової проблеми залишились дискусійними і потребують подальшого розгляду.
Усе це викликає потребу у їх подальшому дослідженні на теоретичному, методологічному і практичному рівнях та підтверджує актуальність обраної теми магістерського дослідження.

Мета і завдання дослідження.
Метою дипломної роботи є обґрунтування теоретичних положень, методичних підходів та практичних рекомендацій щодо обліку, аналізу і аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку.
Відповідно до вище вказаної мети нами сформовані наступні завдання дипломної роботи:
· дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку;
· вивчити методологічні засади обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку;
· провести практичне вивчення обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку;
· запропонувати	шляхи	удосконалення	обліку	розрахунків	з бюджетом по єдиному податку;
· дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку;
· вивчити методологічні засади аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку;
· розглянути практичні аспекти аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку;
· запропонувати	шляхи	удосконалення	аналізу	розрахунків	з бюджетом по єдиному податку;
· дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку;
· вивчити методологічні основи аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку;
· розглянути практичні аспекти аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку;
· запропонувати	шляхи	удосконалення	аудиту	розрахунків	з бюджетом по єдиному податку.

Об'єкт і предмет дослідження.
Об’єктом дослідження є процес обліку, аналізу і аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку.
Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних засад особливостей організації та удосконалення обліку, аналізу і аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку.
Методи та інформаційна база дослідження.
Теоретичною та методологічною основою магістерського дослідження є розробки вітчизняних економістів, законодавчі акти України, інструктивний матеріал, який регламентує сучасний стан та шляхи удосконалення обліку, аналізу і аудиту розрахунків з єдиного податку до бюджету нашої країни. У процесі роботи були широко використані матеріали статистичної звітності, вітчизняних та закордонних періодичних видань, наукових конференцій, тощо.
Тема дипломної роботи розглядається на основі нормативно-правового матеріалу (податковий кодекс України, законодавчі та нормативні акти, інструкції, положення), національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, офіційна статистична, бухгалтерська та податкова звітність базового підприємства ПП «Верона Центр», а також внутрішніх документів досліджуваного підприємства відносно теми дипломної роботи.
У процесі дослідження використовувалися методи: монографічний – при вивчені зарубіжного та вітчизняного досвіду обліку, аналізу і аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку; аналізу та синтезу – при дослідженні сучасного стану обліку, аналізу і аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку; індукції та дедукції – при уточненні окремих понять, зокрема, «бюджет», «єдиний податок», «облік», «аналіз», «аудит»; порівняння і групування – при проведенні аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку; абстрактно-логічний – при узагальненні теоретико- методологічних основ особливостей обліку, аналізу і аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку.

Практичне значення отриманих результатів.
Дипломна робота магістра виконана на достатньому практичному рівні: розглянуто практичні аспекти обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку на прикладі ПП «Верона Центр»; розглянуто практичні аспекти аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку на прикладі ПП «Верона Центр»; проаналізовано і проведено внутрішній аудит розрахунків з бюджетом по єдиному податку на прикладі ПП «Верона Центр». Перспектива практичного застосування отриманих результатів полягає у використанні їх, як керівником підприємства ПП «Верона Центр», так й іншими вітчизняними суб’єктами господарювання із розрахунків з бюджетом по єдиному податку. Здобуті результати магістерського дослідження готові до використання в практиці ПП «Верона Центр», тобто мають практичну цінність.
Апробація результатів дослідження, кількість та обсяг публікацій.
За темою магістерського дослідження опубліковано тези доповіді: Мікаєлян Е.А. Законодавчі аспекти спрощеної системи оподаткування підприємств. Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції
«Розвиток конкурентоспроможності економіки в умовах міжнародної інтеграції: макро-, мезо- та мікро- рівні». 25 травня 2021 року, м. Одеса. С. 111-115.
Загальна структура та обсяг роботи.
Дипломна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів із висновками до кожного розділу, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та додатків.
В першому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку; вивчено методологічні засади обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку; проведено практичне вивчення обліку розрахунків з

бюджетом по єдиному податку; запропоновано шляхи удосконалення обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку.
В другому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку; вивчено методологічні засади аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку; розглянуто практичні аспекти аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку; запропоновано шляхи удосконалення аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку.
В третьому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку; вивчено методологічні основи аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку; розглянуто практичні аспекти аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку; запропоновано шляхи удосконалення аудиту розрахунків з бюджетом по єдиному податку.
За результатами проведеного дослідження зроблено висновки і надано пропозиції. Зміст дипломної роботи магістра представлений на 81 сторінці комп’ютерного тексту.
Дипломна робота магістра містить 10 таблиць та 9 рисунків. Положення основного тексту дипломної роботи магістра доповнює матеріал, викладений у 14 додатках. Список використаних джерел налічує 82 найменувань, представлених на 9 сторінках.
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Дослідивши наукові основи обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку можна зробити висновок, що дане питання є актуальним у сучасному бухгалтерському обліку і його вивчення відбувається постійно, як вітчизняними, так і закордонними вченими. Нормативна база по даному питанню в нашій країні сформована на основі Податкового кодексу, який регулює усі аспекти ведення і сплати єдиного податку малими підприємствами. Послідовність адміністрування податків та відповідальність за порушення податкового законодавства теж відображено у даному державному документі. Проте у зв’язку із постійними коливаннями в економіці нашої країни ми спостерігаємо внесення регулярних змін до даного документу й іноді є дуже складним встигнути і відпрацювати теоретично та здійснити практично нововведення у практику існуючого малого підприємства.
Методологічно процес розрахунків з бюджетом по єдиному податку зводиться до групи обраної підприємством при самостійному обранні системи оподаткування.
На сьогодні в нашій країні існує чотири основних групи платників єдиного податку, до кожної із яких є свої рекомендації та вимоги. Підприємства самі обирають на якій групі оподаткування їм існувати у відповідні періоди свого функціонування. Організація обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку починається із відображення основних його елементів в Наказі про облікову політику підприємства. Також, важливим є момент визначення форми ведення бухгалтерського обліку на підприємстві. В сучасному світі найбільш популярною є автоматизована форма із використанням різних бухгалтерських програм. Дана форму значно полегшує роботу бухгалтера та більш точно і достовірно здійснює формування і ведення бухгалтерської облікової документації.

Облік розрахунків з бюджетом по єдиному податку в первинному обліку представляють на малих підприємствах зазвичай бухгалтерські довідки або платіжне доручення. Синтетичний і аналітичний облік розрахунків з бюджетом по єдиному податку ведеться на окремому аналітичному рахунку 64 «Розрахунки за податками й платежами», а деталізовано на субрахунку 641 «Розрахунки за податками». Розрахунок суми єдиного податку визначається Міністерством фінансів України і зараз у методології він здійснюється шляхом визнання зобов’язань зі сплати єдиного податку із включенням даної суми до витрат звітного періоду. В обліку такі операції відображають проведеннями Дт 84 та Кт641 – нарахований єдиний податок, якщо підприємства використовують 8 клас рахунків або Дт 92 та Кт 641 при звичайному плану рахунків. Погашення зобов’язань по єдиному податку відображають за методологічним направленням на рахунках за Дт 641 «Розрахунки за податками» Кт 311 «Поточні рахунки в національній валюті».
Практичні аспекти обліку розрахунків з бюджетом по єдиному податку нами було досліджено на основі ПП «Верона Центр» яке є спрощенцем третьої групи, єдиний податок сплачує за ставкою 3 % від загального доходу.
Відповідно до пп. 2 п. 292.1 ПКУ був прораховано суму доходу від усіх видів діяльності підприємства він склав 1863000 грн., єдиний податок становить 3 % від даного доходу і дорівнює 55890 грн. Оплата була здійснена готівкою через Приват банк міста Одеса. Податкову декларацію звітну ПП
«Верона Центр» подає квартальну та річну в електронному вигляді до податкової за місцем реєстрації підприємства.
Для вдосконалення облікової політики досліджуваного підприємства, яка має безпосередній вплив на алгоритм розрахунку та сплати до бюджету єдиного податку рекомендуємо оптимізувати Наказ про облікову політику підприємства. Також для покращення системи розрахунків з бюджетом по єдиному податку і ведення обліку загалом рекомендуємо ПП «Верона Центр» перевести автоматизацію облікового процесу на версію 1С: Підприємство

8.3. Такі інновації нададуть можливість економити час на постійному оновленні операційної системи та співставленні звітних програм із бухгалтерськими.
Для удосконалення розрахунків із бюджетом по єдиному податку рекомендуємо розмежувати у системі бухгалтерському обліку єдиний податок на дві виокремленні грошові суми до сплати малим підприємством. Перша сума єдиного податку, яку підприємство як зобов’язання має сплачувати до місцевого бюджету, а друга грошова сума єдиного податку, яку визнають витратами оподаткування поточного періоду. Для її дієвості потрібно в систему синтетичного обліку добавити до рахунку 64 «Розрахунки за податками й платежами» новий рахунок другого порядку 645 «Розрахунки по єдиному податку» при цьому рахунок 98 змінити у назві через його взаємодію із новим субрахунком 645 на «Витрати при оподаткуванні».
Вивчивши теоретичні основи аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку можна визначити, що на підприємствах які є платниками єдиного податку проведення аналізу відбувається, зазвичай, вкрай рідко, а точніше лише за вимогою. Методологічні аспекти аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку потрібно аналізувати, як складову аналізу фінансових результатів діяльності підприємства. Такий погляд на це питання укорінився в практиці українського аналізу.
Практичне вивчення аналізу розрахунків з бюджетом по єдиному податку нами розглядалось на інформації наданій нам для аналізу ПП
«Верона Центр». До бюджету нашої країни ПП «Верона Центр» сплачує єдиний податок у розмірі 3% від доходу, податок на додану вартість 20% і також єдиний соціальний внесок 22 %. У певні місяці панування пандемії даний внесок не сплачувався. На протязі досліджуваного періоду підприємство здійснювало свою діяльність без канікул, форс-мажорів, збитків чи суттєвих втрат. Це свідчить про намагання менеджменту працювати ефективно тримаючи на контролі ті чи інші події та коригуючи наслідки від них. ПП «Верона Центр» вело прибуткову діяльність та

отримало у звітному році в 1,7 рази більше чистого прибутку ніж у 2018 році, що пояснюється оновленням стратегії реалізації продукції та надання послуг. На протязі 2018-2020 років досліджуване мале підприємство зменшило вартість інших витрат, до складу яких входить розрахунок з бюджетом по єдиному податку. Дане явище ми спостерігаємо особливо в 2020 році де через пандемію підприємство значно скоротило витрати на офісні потребі, оплату єдиного соціального внеску, управлінські витрати, виплати на заохочування працівників, тощо. Сума прибутку із однієї гривні продажу найбільшою була у 2020 році, а найменшою у 2019, що пов’язано із зміною умов реалізації продукції та наданні послуг досліджуваним малим підприємством.
Аналізуючи сплату єдиного податку ПП «Верона Центр» можна сказати, що воно використовує метод першої події, який за дату виникнення податкових зобов’язань бере дату яка співпадає з податковим періодом під час котрого відбувається подія.
На основі аналізу діяльності досліджуваного підприємства, нами запропоновано рекомендації із проведення аналізу саме на ПП «Верона Центр» при визначенні прибутку та розрахунку із бюджетом по єдиному податку і податку на додану вартість, бо досліджуване мале підприємство є платником ПДВ.
Вивчення теоретичних аспектів аудиту розрахунку із бюджетом по єдиному податку, дало змогу визначити його мету та завдання, які відображені у даній дипломній роботі. Як економічна категорія аудит розглядають вітчизняні науковці у широкому і вузькому розумінні. А також відображають аспекти ведення внутрішнього та зовнішнього аудиту розрахунку із бюджетом по єдиному податку. Методологічно процес податкового аудиту можна визначити як незалежну перевірку достовірності нарахування і сплати податків, їх відображення в системі обліку підприємства і складанні та подані податкової і фінансової звітності.
Процес проведення аудиту на досліджуваному малому підприємстві

ПП «Верона Центр» не відбувався жодного разу за весь період існування останнього. Система контролю у ПП «Верона Центр» базується на процесі інвентаризації, що здійснюється один раз на рік. Виокремлено контроль за розрахунками з бюджетом по єдиному податку не проводився в досліджуваному підприємстві. Дане питання розглядалось лише, як складова фінансових результатів. Нами запропоновано і проектно проведено зовнішній аудит розрахунків з бюджетом по єдиному податку в співвідношенні із аудитом розрахунків фінансових результатів ПП «Верона Центр». За результатами проведеного аудиту був наданий позитивний аудиторський висновок, помилок при розрахунках з бюджетом по єдиному податку не виявлено, а діяльність досліджуваного підприємства є правомірною та економічно ефективною. Застосування у своїй діяльності запропонованих нами рекомендацій дозволить функціонувати ПП «Верона Центр» іще з більшими можливостями для оптимізації і максимізації прибутку.
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